

感情挺深但没缘分

# 张外龙再别青岛中能

本报讯(记者 胡建明) 因为种种难以调和的分歧,青岛中能俱乐部近日做出了一个“艰难的决定”:再次与主教练张外龙分手,双方的第二次“婚姻”已然走到了尽头。

目前,青岛中能暂时由69岁的中方教练组组长李应发执掌帅印,过一段时间,新的外籍教练将走上任。

虽然上赛季张外龙成功地率领青岛中能完成了保级任务,但他并没有完全得到中能俱乐部的认可。在本赛季初,在很多工作上,他都与中能俱乐部存在着较

大的分歧。比如外援引进、球员管理以及奖金分配这些问题,都曾让双方头疼过。

眼看着这些分歧到了无法调和的地步,双方只能选择再度分手。“这不是我们愿意看到的结果,但在球队已经8轮不胜的情况下,这也是没有办法的办法了。”中能俱乐部一位人士如此形容双方的分手。

与张外龙分手之后,青岛中能在第一时间确定由“东北大帅”李应发暂时接管球队。如果李应发能迅速带队走出低谷,那么中能会不会考虑让他转正呢?“考虑到大帅已

经快70岁了,这么大的年龄不太适合在一线打拼,所以我们还是决定继续聘请洋帅执掌球队。”

据了解,现在已经有多名外籍教练的资料摆在了中能俱乐部领导的案头,用不了多久,大家就能看到青岛中能的新任主帅。

目前,青岛中能积24分,在积分榜上名列第八,与倒数第二名的长春亚泰队只有7分的差距,如果他们不能尽快调整好状态,很有可能会再次被拖入保级圈内。下一轮比赛,青岛中能将客场挑战上海申花,这场比赛也是对大帅李应发的考验。



重回青岛执教,张外龙曾经感动得泪流满面。如今他与中能俱乐部再次各奔东西。

女排大奖赛香港站

## 中国女排全胜夺冠

新华社香港8月11日体育专电(记者 牛琪) 2013年世界女排大奖赛香港站比赛11日收官,中国女排在冠军争夺战中以3:2力挫土耳其队,三战全胜获香港站冠军。土耳其队获得亚军。

在此前进行的另一场比赛中,捷克女排以3:1击败阿根廷队,一胜两负获得香港站第三名,阿根廷队三战皆负名列第四。

此役中国女排的首发阵容是主攻殷娜、惠若琪,副攻徐云丽、杨珺菁,二传沈静思,接应曾春蕾,自由人单丹娜。

第一局土耳其队以25:19获胜。第二局中国队进攻逐渐有起

色,朱婷的重扣屡次得手,中国队最终以25:17取得胜利。

随后双方各胜一局,决胜局朱婷表现相当出色,重扣拦网无所不能,整场比赛她轰下23分,成为中国队的得分王。中国队也一鼓作气,以14:8率先到达赛点。土耳其队最终发球失误令其以10:15输掉了比赛。

当日,红磡体育场涌入近9000名观众,为中国队加油的呼喊声贯穿全场。香港站的单项奖中,徐云丽获得最有价值球员称号,曾春蕾和杨珺菁分获最佳发球和最佳拦网,惠若琪则获评最受欢迎球员。

中国队主教练郎平则表示,

土耳其队是一支非常有特点的球队,队员们的经验和技巧都很全面,这也是香港站锻炼最大的一场比赛。她同时评价中国队的表现时称,这支球队的年轻球员较多,比赛中起伏和失误也比较多,发球和一传都需要提高。

在回答如何评价朱婷的表现时,郎平表示,当日中国队一传出现问题,强攻很有必要,派其上场也相信她会比昨天表现更好。

“朱婷确实有优点,但球队是一个整体,”郎平说,“王一梅今天也准备上场,希望她们都能取得进步,这样中国队的板凳就更具有深度。”

## 功夫能不能打得看是谁出手

本报记者 叶嘉利

日前,一场“天山武林大会”引来了不少的口水。身着古装的功夫大师,究竟实战能力有多少,引发了网友的激辩。有关这个问题,学传统功夫出身的“第一武僧”一龙有自己的看法。他认为,功夫不行要看是谁练。

### “从没想到走这么远”

一龙成名于河南卫视的金牌栏目“武林风”,但他的老家却是在山东德州,一龙的姐姐也曾经在体校练习格斗。一龙说:“我跟着我姐姐去体校学了一个月,但是我感觉到体校不是我想要的地方。我所崇拜的是像武侠小说里说的那样,遍游四海,有着很厉害的功夫。我不是科班出身,后来我到处找人拜师学艺,学过少林拳、咏春拳和太极拳。”

一龙在2008年曾经获得广东佛山咏春拳国际擂台赛的冠军。当时的他,或许从没有想到自己能够在武林风舞台上名扬全国。一龙说:“我从小酷爱武术,以前听爸爸讲许世友、李小龙的故事,满脑子都是大侠,想的就是功夫。起初的想法就是功夫只是健身必备的东西,起初打比赛,只是想体验体验,没想到走这么远,一打就六七年。很多武术圈的朋友都喜欢我,支持我,我发现我还是有能力的,所以继续坚持。”

### “中国功夫要看谁练”

都是不能相信的,一会儿有很多人夸你,一会儿又有很多人骂你。这些我现在都看淡了。”

前段时间天山武林大会出现崆峒掌门险被路人打败的笑话,对于中国武林和功夫的质疑也甚嚣尘上。一龙说:“功夫有真有假,也要看谁练。现在有很多人练中国传统功夫,也有很多人练套路,其实中国传统功夫是很厉害的。我有幸亲身体验过,跟过几位老师学过,我觉得很棒。太极的陈小旺跟我关系很好,我认为他的斤坠真的是很厉害的。”

### “我能够和泰拳碰撞”

中国功夫和泰拳的对抗,一直都是很多人关注的焦点。泰拳号称五百年不败,而中国功夫也有悠久历史,传说更是神乎其神。日前,泰拳组织了一批顶级高手,向“武林风”众将挑战,其中声名赫赫的播求,是泰国拳手的代表人物,在全球泰拳界的影响力也是最大。本次播求的对手是2011年全国散打锦标赛冠军董文飞,实力也相当强。这次比赛基本可以代表中泰最强格斗手的较量。

一龙说:“泰拳的厉害在于钢膝铁肘,力量强,腿很厉害。中国功夫的选手,抗击打能力很弱。我自己现在练习的就是踢擂台柱,就是钢柱,长期练下来,我踢钢柱已经感觉不到痛。所有国家队的也好,还是省队的也好,都达不到



世锦赛中国飞人挺出彩  
**张培萌闯入百米半决赛**

新华社莫斯科8月10日体育专电(记者 吴俊宽 杨明) 2013年世界田径锦标赛10日在俄罗斯首都莫斯科开赛。中国选手张培萌在男子100米预赛中跑出10秒04的成绩,追平了由他自己保持的全国纪录。这是中国选手第一次闯入世锦赛男子百米半决赛。

赛后张培萌表示没有想到能跑出如此好的成绩,如果最后阶段全力冲刺本可能打破全国纪录。

10日晚的男子百米预赛共分为7组进行,第4组出战的张培萌排在第3道,同组对手还包括北京奥运会银牌得主、特立尼达和多巴哥名将汤普森以及今年跑出过9秒91佳绩的英国选手沙波鲁。张培萌从起跑开始就一路领先,最终以小组第一的身份率先冲过终点。10秒04的成绩追平了他在今年4月广东肇庆全国田径大奖赛中创造的全国纪录。

张培萌赛后说,“今天这个成绩也有运气成分在里面,不是每次都能达到这个水平的。其实每次我跑得特别快都是比较放松的时候。早知道这个成绩后程我就再努力一下了。刚才如果不放的话破全国纪录应该有戏。”

张培萌坦言自己赛前状态并不是特别好,只是因为心态放松才跑出这样的好成绩。“很长时间没有比赛了,赛前对自己有些摸不着底。今天的比赛真的是很出乎意料。我今天做准备活动时一直在尽量调动自己,但是始终找不到兴奋点。不过进场之后很快找到感觉了。”张培萌说。

当日出战男子百米预赛的另一名中国选手苏炳添在第6组出场,以10秒16的成绩排名小组第四。虽然没能直接晋级,但还是作为成绩最好的小组第四闯入半决赛。



张培萌无心插柳,却收获颇丰。 新华社发